2025年5月13日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波



# 成长感悟

成长是一场不断挑战自我、超越极限的旅程。在学习 滑雪的过程中,体会只有勇敢地面对困难,才能最终取得 成功;在磕破膝盖时,学会如何独自面对伤痛,勇敢地克 服困难;当第一次参加比赛取得冠军时,明白了在训练中 洒下的每一滴汗水,都不会白流。成长的路上,难免会有 挫折和失败,但只要我们勇敢前行,终将迎来收获。

#### 意外的风景

#### 宁海县银河小学403班 施骁忆(证号2510292) 指导老师 胡媛媛

"又堵车了!"爸爸重重拍了一下 方向盘。路上的红色刹车灯连成望不 到头的火龙,我们的车子已经半小时 没挪动了。忽然,爸爸神秘一笑,转动 方向盘拐进一条窄窄的岔道。

柏油路变成了青石板,路边的稻 田翻涌着金色的波浪。远处几头老黄 牛悠闲地甩着尾巴,惊起一群白鹭。 我趴在窗口大喊:"妹妹,快来看牛!" 妹妹屁颠屁颠地爬过来:"我要看!我 要看!"我一边腾出位置,一边好奇地 问爸爸:"爸爸,这是水牛吗?这么 大。"爸爸无奈地摇摇头:"真是没见 过世面,连水牛和黄牛也分不清!想 当年,我小时候……"我已无心听爸 爸的回忆录,继续趴在车窗上数着牛 头上的鹭鸟,它们像给老牛戴了顶会 动的白绒帽。我正看得起劲,妹妹尖 叫起来:"那些鸟去牛背上啦!"我随 声附和:"是呀是呀,去牛背上玩喽!"

不一会儿,车就转过山脚,巨大 的混凝土巨人突然撞进视野。爸爸说 那是奉化水库的大坝,足足有二十层 楼高。阳光斜斜地照在坝体上,水珠 顺着青苔滚落,折射出细小的彩虹。 最让我惊奇的是坝下的湿地,成排水 杉像列队的士兵,红褐色的针叶落在 水面,像给池塘披了件花衣裳。

天色渐暗时,我们终于绕出乡间 小路。车窗上还沾着稻草屑,衣角带着 青草香。虽然比预计晚了两小时到家, 但我的笔记本里记满了新奇的发现: 牛背上鹭鸟的舞步、水杉在风中的私 语,还有大坝上那道转瞬即逝的彩虹。

## 那一刻,我长大了

#### 海曙区洞桥镇中心小学502班 马墨妍(证号2517562) 指导老师 李益君

那是一个夏日的午后,太阳炙烤 着大地,空气似乎被火烧过。邻居家 的狗热得直吐舌头,蝉也热得在树上 有气无力地叫,不知如何是好。

天气虽然很热,但我依旧在楼下 阴凉处和朋友们乐此不疲地玩着。汗 水浸湿了我们的衣服,可我们毫不在 意,笑声在热浪中回荡。

跑着跑着,我一不小心被一块凸 起的石头绊倒了,整个人向前扑了出 去,结果手被粗糙的地面划破了,渗 出了血珠,膝盖重重地磕在地上,裤 子也被石头划开了一道口子。

从小怕疼的我刚流出几滴眼泪, 就想起妈妈曾教导我的话:你要变得 坚强起来,不要遇事就哭。我顿时收 住了眼泪,忍着痛慢慢站了起来。

在朋友们的搀扶下,我顺利地回 到了家,妈妈看到我这狼狈不堪的样 子, 立刻心疼地问: "疼不疼?是不是 玩的时候摔倒了?"我笑着回答:"妈 妈我不疼,我很坚强,都没哭呢。"妈 妈拿出消毒棉签细心地帮我处理伤 口,膝盖上的伤还在渗血,我紧紧地 咬着牙关,一声不吭。妈妈看着我的 样子,动作更轻柔了。

就在那一刻,我突然觉得自己长 大了,不再是那个一遇到困难就哭泣 的小孩子了。我能自己面对伤痛,勇 敢地克服困难。夕阳的余晖透过窗户 洒在我身上,这一刻我感受到了成长 的力量。

### 读《哑兰河传》有感

#### 北仑区小港中心学校503班 周宸轩(证号2521857) 指导老师 刘春燕

《呼兰河传》出自现代女作家萧 红之手,它让我感受到了萧红童年的 自由与快乐。

萧红一生都在追求自由,她深爱 着呼兰河畔的小城镇,更爱她的祖父 和充满美好时光的祖父的园子。

在《呼兰河传》中,最令我印象深 刻的是萧红幼年时在祖父园中的自 由快乐。她那时十分淘气,在园中自 由奔跑,随手摘下一根黄瓜咬一口, 看见蜻蜓飞过,便丢下黄瓜去追蜻 蜓。蜻蜓没捉到,又去采倭瓜花。看见 绿蚂蚱,又捉了去,玩腻了,就跑去祖 父那乱闹一阵。祖父浇菜,她就把水 往天上扬,装作在下雨……

萧红的童年是自由与快乐的,这 不禁让我想起自己无忧无虑、自由自 在的童年时光。

小时候,我最喜欢在外婆家的 院子里玩。院子里的鸡舍、鸭棚、菜 园都是我的天堂。我在鸡舍里摸鸡 蛋,到鸭棚里捉鸭子,去菜园里找青 虫……犹记得菜园中的一棵柚子树 上有个鸟巢,有一次我找来小棍子 想要看看巢里有没有小鸟,结果只 是一个废弃的巢。可失望不过三秒, 我又起了兴致,一根根枝条被我拆 了下来,然后把枝条向天上用力丢。 树枝掉了满地,就像给地面铺上了 ·层树枝地毯。

童年是无忧忧虑的,那些美好的回 忆将永远留在我心中,激励我在未来的 日子里保持一颗纯真和自由的心。

# 闲坐旧台有感

#### 高新区实验学校翔云校区501班 林洛辰(证号2527445) 指导老师 郑丹波

春日的阳光轻轻洒在阳台上, 又是一年万物复苏的季节。粉色的 海棠花优雅地立在枝头,像一位矜 持的少女;樱花簇拥成片,仿佛天边 飘落的云霞;灌木丛中,嫩绿的新芽 探出脑袋,好奇地打量着世界。一切 都那么生机勃勃,仿佛在欢庆春天 的到来。

可这些花儿不曾知道, 当凛冽的 北风呼啸时,梅花独自绽放,用淡雅 的香气温暖冰冷的空气;当积雪压弯 枝头时,梅花挺直脊梁,为沉睡的泥 土守护希望。正如那句诗:"待到山花 烂漫时,她在丛中笑。"梅花从未争抢 春光,却将最美的时刻献给了最艰难 的寒冬。

这让我想起了课本里的英雄 们。邱少云叔叔在烈火中纹丝不动, 只为守护战友的安全;董存瑞叔叔 高举炸药包,用生命为胜利铺路;黄 继光叔叔扑向敌人的枪口,换来战 友冲锋的号角……他们就像寒冬里 的梅花,用血肉之躯为我们换来温 暖的春天。如今,我们在校园里读 书、嬉戏,在红旗下茁壮成长,怎能 忘记他们的付出?

妈妈常说:"每一朵花都有绽放 的使命。"作为新时代的少年,我们 也要做一朵"小梅花"——课堂上认 真听讲,生活中帮助他人,把英雄们 的精神化作成长的养分。终有一天, 我们也能为祖国的春天增添一抹芬 芳!

#### 

#### 宁波滨海新城实验学校404班 沈万沐(证号2515108) 指导老师 丁九阳

一年一度的宁波市帆船锦标赛 马上就要开始了,这是我第一次参加 市里的比赛。

我是这次比赛年纪最小的运动 员,个子也是最矮的,当我面对高我 一个头的专业运动员时,我的心里打 起鼓来,不知道自己能不能战胜他 们。教练似乎看出了我的心思,拍拍 我的肩膀说:"你平时训练很刻苦,这 次比赛一定能取得好成绩!"

"嘟……"一声响亮汽笛声划破 了平静的湖面,湖面上的一面面白帆 从四面八方向起航线靠近,就像一匹 匹白色战马齐头并进。起航线上的争 夺异常激烈,当我赶到起航线时,我 倒吸了一口凉气——起航线前的帆 船早已挤得水泄不通,我已经没有起 航位置了。正当我束手无策时,突然 传来姐姐熟悉的声音:"我的下风有 空间,你赶紧插进来!"我听后欣喜若 狂,毫不犹豫地来到了姐姐的下风位 置。这时候,离比赛正式开始仅仅只 有十秒钟了。

起航线打开的一刹那,一面面白 帆像一支支离弦之箭飞驰出去,我因 为抢到了有利的起航位置,所以一出 发就领先了。风儿将我的帆吹得鼓鼓 的,浪花在我的船尾欢快地翻腾,船 儿越跑越快,对手都被我甩在了身 后。不知不觉,我已经绕过了四标,一 抬头,眼前就是终点线,周围一条船 也没有,我喜出望外。

比赛结束了,我竟然战胜了高我 -头的对手,站上了光荣的领奖台。 当裁判宣布我是冠军时,我热泪盈 眶,心儿怦怦跳。我明白了一个道理, 在训练中撒下的汗水,没有一滴是白 流的。

#### 海曙区古林镇实验小学404班 蔡禹洛(证号2516320) 指导老师 吴波

寒假,我和爸爸妈妈一同踏上了 前往亚布力滑雪场的梦幻之旅,我心 中充满了无限的期待与憧憬。

刚一下车,眼前的景象瞬间震撼 了我。连绵不绝的雪山在阳光的照耀 下闪烁着银色的光辉,仿佛无数条巨 龙在雪地上蜿蜒盘旋,从山顶一直延 伸到山脚。我迫不及待地穿上专业的 滑雪装备,兴奋地跟随教练来到了初 级雪道。

教练耐心地教我如何刹车、如何 转弯,每一个动作都讲解得细致入 微。我全神贯注地听着,心里暗自思 量:这看起来也不难嘛!然而,当我真 正踏上雪道,尝试滑行时,才发现滑 雪远非我想象中的那般简单。脚下的 雪板仿佛有了自己的意志,根本不听 我的使唤,我的身体也随之左右摇摆 起来。我害怕极了,紧紧握住雪杖,几 平不敢动弹。

这时,教练走了过来,用温暖而坚 的话语鼓励我:"别害怕,放松身体, 膝盖微微弯曲,重心向前。"在教练的 悉心指导下,我逐渐找到了滑雪的感 觉,开始小心翼翼地向下滑行。随着速 度的不断加快,我的心跳也随之加速, 仿佛与风一同在雪道上飞驰。

突然,前方出现了一个小坡,我 心中一惊,想要刹车却已经来不及 了,重重地摔在了地上。然而,当我 看到周围的小朋友们都在勇敢地滑 行时,我鼓起勇气,决定继续练习。

这次亚布力滑雪的经历,不仅让 我学会了滑雪,更让我深刻地明白了 一个道理:只有勇敢地面对困难,才 能最终取得成功。

#### 组稿老师 朱晨

# 美丽的风景

高新区实验学校翔云校区501班 陈奕彤(证号2527436) 指导老师 郑丹波

今天一大早,妈妈爸爸说带我和 妹妹一起去爬山,说山上有各种小昆 虫和小动物。刚说完,我就迫不及待 地准备出发啦!

刚到山脚下,映入我眼帘的是一 片连着一片的金灿灿的油菜花,油菜 花的清香扑面而来,一株株千姿百 态,好看极了!仰头望向山顶,我不禁 赞叹:"呀!这么高啊!"

山路两侧都是茂盛的大树,阳光 从树叶的缝隙中射下来,照在身上暖 洋洋的。一开始,我一边欣赏着美景 -边爬山,敏捷得像只猴子,可有精 神了。可没爬多久,我的双腿像没了 知觉,也没心情欣赏美景。我弓着背, 开始走走停停……

当我终于气喘吁吁地爬上山顶, 眼前的景色让我惊呆了!远处的房子 变成了彩色积木,五颜六色的田野变 成了彩色的小方格,蜿蜒的小河闪着 银光,汽车就像一只只小甲虫在路上 来回穿梭,美丽极了。

原来,只要坚持不懈,不中途而 废,就可以看到美丽的风景!

# 冰箱贴购买记

#### 北仑区九峰小学401班 陈梓萌(证号2521561) 指导老师 王婷

身为狂热的冰箱贴收集爱好者, 每到一座新城市,搜罗特色冰箱贴是 我的头等大事。这次,我来到了满是 烟火气的温州。

刚抵达温州,我便一头扎进了探 寻冰箱贴的旅程。在一家装修雅致的 纪念品店里,一款设计独特的冰箱贴 瞬间抓住了我的眼球。它巧妙融合了 江屿心和古老骑楼,色彩明艳,细节 刻画人微。我满心欢喜,毫不犹豫地 走向收银台。然而,当店员报出价格 时,我直接愣住了,这价格远超预算, 简直贵得离谱!但由于实在太喜欢, 我还是咬咬牙付了钱。

可谁能想到,没走多远,我在一 家不起眼的小店竟发现了同款。一看 价格居然还不到之前的一半!那一 刻,我的心情犹如坐过山车般,从云 端狠狠摔落,满心都是懊悔,感觉自 己当了冤大头。

后来去泉州,我依旧没能逃过这 样的"魔咒"。在景区附近的店里,我 花高价买了带有开元寺元素的冰箱 贴。结果在小巷的店铺中,看到了价 格亲民的同款冰箱贴。

买冰箱贴就像一场刺激的冒险, 心情总是在期待、惊喜与懊悔间反复 横跳,可即便如此,寻找的过程仍充 满乐趣。



# 哪吒

慈溪市文棋小学503班 宓昊喆(证号2515484) 指导老师 胡珊珊